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інтелектуальні здібності людини. Інтерес до застосування емпатії як основного 

інструменту в процесі впровадження захоплює, змінює емоційний фон, 

спонукає переглядати індивідуальні цінності всіх учасників. 
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МЕТОДИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ  

КРИЗОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Діагностика кризового стану підприємства є важливим етапом в управлінні 

бізнесом. Основна мета такої діагностики полягає в тому, щоб вчасно виявити 

ознаки кризи та запобігти подальшому зниженню фінансових показників. Для 

цього використовуються різні методи діагностики, які дозволяють виміряти 

ступінь кризового стану підприємства.  

Для діагностики кризового стану підприємства і виявлення його причин, 

необхідно використовувати різні методи економічної діагностики. Нижче 

наведено кілька з найбільш ефективних методів: 

1. Аналіз фінансової звітності. Цей метод полягає в оцінці фінансових 

показників підприємства, таких як баланс, звіт про прибутки і збитки, звіт про 

грошові потоки. За допомогою такого аналізу можна виявити проблеми з 

ліквідністю, рентабельністю та стійкістю підприємства до змін на ринку. 

2. Аналіз конкурентоспроможності. Цей метод дозволяє оцінити позицію 

підприємства на ринку та визначити, чи відповідає його товар або послуга 
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потребам споживачів. В результаті аналізу можна виявити проблеми з 

маркетингом та позиціонуванням продукту. 

3. Аналіз ефективності управління. Цей метод дозволяє виявити проблеми 

з управлінням підприємством, такі як недостатність контролю за витратами, 

неправильне планування, слабка мотивація персоналу. За допомогою цього 

методу можна виявити можливості для покращення ефективності управління. 

4. Аналіз ризиків. Цей метод дозволяє визначити можливі ризики, які 

можуть вплинути на діяльність підприємства, такі як зміни в законодавстві, 

зміни в економічному середовищі або кризові ситуації на ринку. За допомогою 

цього аналізу можна визначити можливі шляхи запобігання кризі. 

5. Аналіз розвитку підприємства. Цей метод дозволяє визначити можли-

вості для подальшого розвитку підприємства, такі як запровадження нових про-

дуктів або послуг, розширення асортименту, введення нових технологій тощо. 

За допомогою цього аналізу можна визначити можливі шляхи збільшення 

обсягів продажів та покращення фінансових показників. 

6. Аналіз ділової репутації. Цей метод дозволяє оцінити репутацію 

підприємства у споживачів, партнерів, робітників та інших стейкхолдерів. 

Якщо підприємство має погану репутацію, це може впливати на його фінансові 

показники та спричинити кризу. Аналіз репутації може допомогти виявити 

проблеми та запровадити заходи для покращення репутації.  

Загальний підхід до діагностики кризового стану підприємства полягає в 

тому, щоб використовувати комплексний підхід і поєднувати різні методи 

діагностики. Важливо також пам'ятати, що діагностика кризового стану 

підприємства повинна проводитись регулярно, щоб вчасно виявляти проблеми 

та приймати заходи для їх вирішення. 

Щоб визначити кризовий стан підприємства, необхідно оцінювати 

результати аналізу за допомогою різних показників. Зазвичай використовують 

такі показники: 

Коефіцієнт ліквідності. Цей показник дозволяє оцінити, наскільки швидко 

підприємство може перетворити свої активи в грошові кошти. Якщо цей 

коефіцієнт менше 1, то підприємство може мати проблеми із погашенням 

зобов'язань. 
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Коефіцієнт рентабельності. Цей показник дозволяє оцінити, наскільки 

прибутковим є підприємство відносно своїх витрат. Якщо цей коефіцієнт 

менше 1, то підприємство може мати проблеми з отриманням прибутку. 

Коефіцієнт фінансової стабільності. Цей показник дозволяє оцінити, 

наскільки стійким є фінансовий стан підприємства. Якщо цей коефіцієнт менше 

1, то підприємство може мати проблеми зі здійсненням своєї діяльності. 

Коефіцієнт покриття відсотків. Цей показник дозволяє оцінити, наскільки 

підприємство спроможне оплачувати за борговими зобов’язаннями. 

Отже, аналіз показав, що аналіз кризового стану підприємства потрібно 

проводити комплексно та з врахуванням всіх можливих напрямів розвитку 

кризової ситуації. 
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Підприємство відіграє значну роль у системі зовнішньоекономічної 

діяльності проте актуальним є розгляд впливу на нього невизначеності та 

ризику. Існує проблема управління підприємницькими ризиками при здійсненні 

валютних операцій, проте економічний ризик є значущим у контексті 

економічних наукових досліджень, оскільки він багатогранний і різний в 

контексті соціально-економічних умов його появи та меж адаптації до 

зовнішньоринкового середовища [1]. 




